
สรุปแบบสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการองคการบริหารสวนตําบลพลายวาส 
ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2562 

  การเก็บขอมูลเปนการเก็บขอมูลแบบสุมแจกแบบสอบถามจากผูมาใชบริการขององคการบริหารสวน
ตําบลพลายวาส อําเภอกาญจนดิษฐ จังหวัดสุราษฎรธานี สามารถเก็บแบบสอบถามไดท้ังหมด จํานวน 100 
ฉบับ สรุปผล ดังนี้ 
 สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 ตารางท่ี 1 แสดงจํานวนและรอยละของเพศของผูตอบแบบสอบถาม 
 

เพศ จํานวน (คน) รอยละ 
ชาย 49 49.00 
หญิง 51 51.00 
รวม 100 100.00 

 จากการตอบแบบสอบถามพบวา ผูตอบแบบสอบถามเปนเพศชาย จํานวน 49 คน คิดเปนรอยละ 
49.00 เพศหญิง จํานวน 51 คน คิดเปนรอยละ 51.00 

สวนท่ี 2 อายุของผูตอบแบบสอบถาม 
 ตารางท่ี 2 แสดงจํานวนและรอยละของอายขุองผูตอบแบบสอบถาม 
 

อายุ จํานวน (คน) รอยละ 
อายุไมเกิน 20 ป 6 6.00 
อายุ 21 – 30 ป 13 13.00 
อายุ 31 – 40 ป 34 34.00 
อายุ 41 – 50 ป 26 26.00 
อายุ 51 ป ข้ึนไป 21 21.00 

รวม 100 100.00 
 จากการตอบแบบสอบถามพบวา ผูตอบแบบสอบถาม ชวงอายุไมเกิน 20 ป จํานวน 6 คน คิดเปน
รอยละ 6.00 ชวงอายุ 21 – 30 ป จํานวน 13 คน คิดเปนรอยละ 13.00 ชวงอายุ 31 – 40 ป จํานวน   
34 คน คิดเปนรอยละ 34.00 ชวงอายุ 41 – 50 ป จํานวน 26 คน คิดเปนรอยละ 26.00 และชวงอายุ 
51 ป ข้ึนไป จํานวน 21 คน คิดเปนรอยละ 21.00 

สวนท่ี 3 รายไดของผูตอบแบบสอบถาม 
 ตารางท่ี 3 แสดงจํานวนและรอยละของรายไดของผูตอบแบบสอบถาม 
 

รายได จํานวน (คน) รอยละ 
ต่ํากวา 5,000 บาท/เดือน 8 8.00 

5,001 – 10,000 บาท/เดือน 34 34.00 
10,001 – 15,000 บาท/เดือน 28 28.00 
15,001 – 20,000 บาท/เดือน 18 18.00 

สูงกวา 20,001 บาท/เดือน 12 12.00 
รวม 100 100.00 

 /จากการสอบ... 
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  จากการตอบแบบสอบถามพบวา ผูตอบแบบสอบถาม รายไดต่ํากวา 5,000 บาท/เดือน จํานวน      
8 คน คิดเปนรอยละ 8.00 รายได 5,001 – 10,000 บาท/เดือน จํานวน 34 คน คิดเปนรอยละ 34.00 
รายได 10,001–15,000 บาท/เดือน จํานวน 28 คน คิดเปนรอยละ 28.00 รายได 15,001–20,000 
บาท/เดือน จํานวน 18 คน คิดเปนรอยละ 18.00 และรายไดสูงกวา 20,001 บาท/เดือนจํานวน 12 คน 
คิดเปนรอยละ 12.00  

 
สวนท่ี 4 อาชีพของผูตอบแบบสอบถาม 

 ตารางท่ี 4 แสดงจํานวนและรอยละของอาชีพของผูตอบแบบสอบถาม 
 

อาชีพ จํานวน (คน) รอยละ 
รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ 15 15.00 

เกษตร 42 42.00 
รับจาง 26 26.00 

คาขาย/ธุรกิจ 17 17.00 
รวม 100 100.00 

  จากการตอบแบบสอบถามพบวา ผูตอบแบบสอบถาม อาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจ จํานวน 15 คน 
คิดเปนรอยละ 15.00 อาชีพเกษตร จํานวน 42 คน คิดเปนรอยละ 42.00 อาชีพรับจาง จํานวน 26 คน 
คิดเปนรอยละ 26.00 และอาชีพคาขาย/ธุรกิจ จํานวน 17 คน คิดเปนรอยละ 17.00  
 

สวนท่ี 5 ระดับการศึกษาของผูตอบแบบสอบถาม 
 ตารางท่ี 5 แสดงจํานวนและรอยละของระดับการศึกษาของผูตอบแบบสอบถาม 
 

อาชีพ จํานวน (คน) รอยละ 
ประถมศึกษา 45 45.00 
มัธยมศึกษา 29 29.00 

ปริญญาตรีข้ึนไป 26 26.00 
รวม 100 100.00 

  จากการตอบแบบสอบถามพบวา ผูตอบแบบสอบถาม การศึกษา ระดับประถมศึกษา จํานวน 45 คน 
คิดเปนรอยละ 45.00 การศึกษา ระดับมัธยมศึกษา จํานวน 29 คน คิดเปนรอยละ 29.00 และการศึกษา
ระดับปริญญาตรีข้ึนไป จํานวน 26 คน คิดเปนรอยละ 26.00  
 
 
 
 
 
 
 
 

/สวนท่ี 6... 
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สวนท่ี 6 ผลการวิเคราะหความพึงพอใจตอดานตางๆของหนวยงาน 
 ตารางท่ี 6 ตารางแสดงจํานวน รอยละ คาเฉลี่ย และระดับความคิดเห็นของผูตอบแบบสอบถามแยก
ตามรายขอ 
 

ขอความ พอใจ
มาก 

ท่ีสุด(5) 

พอใจ 
มาก 
(4) 

พอใจ 
ปาน

กลาง(3) 

พอใจ 
นอย 
(2) 

พอใจ 
นอยท่ีสุด 

(1) 

คาเฉลี่ย ระดับ 
ความ 
คิดเห็น 

1.ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 
1.ข้ันตอนการใหบริการไมยุงยาก 
ซับซอน และมีความคลองตัว 

40 48 12 - - 4.28 มาก 

2.ความรวดเร็วในการใหบริการ 
ระยะเวลาการใหบริการ มีความ
เหมาะสม 

32 51 17 - - 4.15 มาก 

3.ความชัด เจนในการอธิบาย 
ชี้แจง และแนะนําข้ันตอนในการ
ใหบริการ 

45 38 17 - - 4.28 มาก 

4.ความเปนธรรมข้ันตอนวิธีการ
ใหบริการ (เรียงตามลําดับกอนหลัง 
มีความเสมอภาคเทาเทียมกัน) 

48 52 - - - 4.48 มาก 

5.ความสะดวกท่ีไดรับจากการ
บริการ แตละข้ันตอน 

39 61 - - - 4.39 มาก 

6.ระยะเวลาการใหบริการมีความ
เหมาะสมตรงตอความตองการของ
ผูบริหาร 

35 42 23 - - 4.12 มาก 

รวม 4.28 มาก 
2.ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี 
1.ความสุภาพ กิริยามารยาท ของ
เจาหนาท่ีผูใหบริการ 

76 24 - - - 4.76 มาก 

2.ความเหมาะสมในการแตงกาย 
บุ ค ลิ ก  ลั ก ษ ณ ะ ท า ท า ง ข อ ง
เจาหนาท่ีผูใหบริการ 

84 16 - - - 4.84 มาก 

3.ความเอาใจใส  กระตือรือรน 
และความพรอมในการใหบริการ
ของเจาหนาท่ี 

71 29 - - - 4.71 มาก 

4 . เ จ า ห น า ท่ี มี ค ว า ม รู 
ความสามารถในการใหบริการ เชน 
การตอบคําถามชี้แจงขอสงสัย ให
คําแนะนําชวยแกปญหาได 

85 15 - - - 4.85 มาก 

/5.เจาหนาท่ี... 
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5 . เ จ า ห น า ท่ี ใ ห บ ริ ก า ร ต อ
ผูรับบริการเหมือนกันทุกราย โดย
ไมเลือกปฏิบัติ ไมรับสินบน ไมหา
ผลประโยชนในทางมิชอบ ฯลฯ 

64 36 - - - 4.64 มาก 

6.การจัดสถานท่ีและอุปกรณ 
ความเปนระเบียบ สะดวกตอการ
ติดตอราชการ 

45 35 2 - - 4.25 มาก 

7.มีปาย ขอความบอกจุดบริการ/
ปายประชาสัมพันธมีความชัดเจน
เขาใจงาย 

22 47 31 - - 3.91 ปาน
กลาง 

8 . ค ว า ม พึ ง พ อ ใ จ ต อ สื่ อ
ประชาสัมพันธ/เอกสารการให
ความรู  และแผน ข้ันตอนการ
ใหบริการ 

18 63 19 - - 3.900 ปาน
กลาง 

รวม 4.49 มาก 
3.ดานอุปกรณ เครื่องมือและส่ิงอํานวยความสะดวก 
1.สถานท่ีตั้งของหนวยงาน สะดวก
ในการเดินทางมารับบริการ 

70 30 - - - 4.70 มาก 

2.การจัดสถานท่ี อุปกรณความ
เปนระเบียบ ความเพียงพอของสิ่ง
อํานวยความสะดวก เชน ท่ีจอดรถ 
หองน้ํา ท่ีนั่งคอยรับบริการ 

35 48 17 - - 4.18 มาก 

3 . ค ว า ม ส ะ อ า ด ข อ ง ส ถ า น ท่ี
ใหบริการโดยรวม 

21 49 30 - - 3.91 ปาน
กลาง 

รวม 4.26 มาก 
4.ดานการบริการจัดการ 
1.การตอบสนองและแกไขปญหา
ในโครงการเรงดวน 

37 53 10 - - 4.27 มาก 

 จากตารางท่ี 6 พบวา ความพึงพอใจตอการมาใชบริการองคการบริหารสวนตําบลพลายวาสของกลุม
ตัวอยางโดยรวมอยูในระดับความพึงพอใจมาก มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.33  


